

衛生局 2025 年 3 月 11 日消息

## 醫務委員會舉行第六屆第 7 次全體會議

日前，醫務委員會舉行第六屆第 7 次全體會議，重點探討如何優化長者醫療服務和公私營醫療機構的協作方向。會上邀請了社會工作局及衛生局的代表作介紹，並收集各委員的意見。

羅奕龍主席在會議上表示，為積極應對人口老化所帶來日益增加的醫療服務需求，衛生局持續投入更多的資源，從預防、診治和康復等服務鏈入手，通過專科醫療、社區醫療、外展醫療等服務，不斷為長者提供全面且適切的醫療服務；同時正積極推進《健康澳門藍圖》的各項部署，協助長者培養健康生活方式，提升健康素養和整體健康水平。他指出，“幸福澳門”的願景與優質的醫療衛生服務緊密相關，需要全面做好前瞻性考量，強調要主動加強政府跨部門合作，鼓勵社團廣泛參與，共同推動政策措施落地，落實資源及服務下沉至社區。期望藉由本次會議進一步討論加強政府部門、非牟利及私營醫療機構、專業團體之間的合作，整合現有資源為未來長者醫療服務和銀髮產業的發展做好規劃，提供更健全、更優質的長者醫療及照護服務。

社會工作局社會互助廳蔡兆源廳長指出，特區政府尤其關注“一老一少”的政策工作。隨着“2016 至 2025 年長者服務十年行動計劃”即將完成，下一階段行動計劃的籌備工作已啟動，以確保兩個行動計劃無縫銜接。截至 2023 年底，本澳長者人口佔總人口的 14%，已邁入老齡社會，而至 2029 年，預計本澳長者人口佔總人口的 21.4%，踏入超老齡社會。社會工作局長者服務處甘潔玲處長向委員介紹了本澳長期照顧、醫社合作與長者服務十年行動計劃，希望持續加強醫社合作，重點發展大健康、智慧科技、銀髮產業，及長者友善共融環境。

衛生局的長者事務專責組組長潘詠紅醫生介紹了優化長者醫療服務的工作計劃，將繼續擴展及深化現有醫療服務，探索跨部門、非牟利及私營醫療機構、專業團體之間的合作，同時助力發展以長者為對象的醫療服務產業。具體計劃包括：增加遠程門診服務的試點、配合《健康澳門藍圖》積極推廣長者健康活動、推出藥物整合計劃等。

與會委員高度關注應對人口老化和長者醫療及照護服務未來規劃，建議為醫療人員提供在職培訓，進一步提升長者醫療及照護服務的質量；同時，建議完善長者專科醫療服務、擴展遠程門診服務範圍和對象、加強長者心理健康教

育，以及善用社區藥房資源提供藥物指導服務等，構建更友善的醫療及照護環境。

圖片說明：

1. 醫務委員會舉行第六屆第7次全體會議



2. 醫務委員會羅奕龍主席、吳培娟副主席、梁佩珊秘書長



3. 醫務委員會羅奕龍主席



4. 社會工作局社會互助廳蔡兆源廳長發言



5. 社會工作局長者服務處甘潔玲處長介紹本澳長期照顧、醫社合作與長者服務十年行動計劃



6. 衛生局長者事務專責組組長潘詠紅醫生介紹優化長者醫療服務的未來工作計劃



7. 醫務委員會陳暢堅委員對優化長者醫療服務方面發表意見



8. 醫務委員會張志雄委員對優化長者醫療服務方面發表意見



9. 醫務委員會陳婉華委員就長者醫療服務的優化發表意見

